

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Данный автореферат представляет актуальную тему, отражающую необходимость развития банковских инноваций для поддержания конкурентоспособности отечественной банковской системы в условиях изменения существующего ранее традиционного формата деятельности кредитно-финансовых институтов. В эпоху развития инноваций меняются закономерности развития банковского сектора, появляются новые подходы к обеспечению конкурентоспособности банков, в том числе инструментарий структурного и содержательного характера, новые банковские сервисы.

Все эти факторы делают тему диссертации Л.Р. Магомаевой крайне востребованной на современном этапе развития отечественного банкинга. Авторская позиция заключается в том, что своевременное внедрение банковских инноваций формирует качественно новое цифровое пространство, объединяющее традиционный банковский бизнес и цифровую среду. Особенную ценность представляет аргументация автора в пользу формирования нового методологического подхода для практического внедрения банковских инноваций в условиях цифровизации национальной экономики.

Авторская концепция основывается на научном обобщении актуальных в условиях цифровизации экономических тенденций, оказывающих влияние на кредитно-финансовую сферу, которые требуют качественного пересмотра всей банковской инфраструктуры. Создание системы больших данных, кросс-канальной банковской инфраструктуры, обеспечение электронного взаимодействия между участниками банковской отрасли – это не только современные технологические тренды, но и новый этап предыдущего развития, что позволило автору опираться в своем исследовании на методологические наработки предшественников.

Не вызывает сомнения тот факт, что наука обогатилась новым представлением о направлениях развития банковского сектора, результатом которых должны стать технологии искусственного интеллекта, цифровые клиентоориентированные банковские продукты, блокчейн-технологии, формирующие новые направления банковского сектора (стр. 24). Все эти изменения требуют надежной институциональной и методологической основы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что данная научная работа ориентирована главным образом на реформирование отечественного банковского сектора, а положения, выносимые на защиту (стр. 9-12), свидетельствуют о высоком научном уровне переосмысления текущей ситуации в банковской сфере, понимания необходимости институциональных изменений в соответствии с общемировыми тенденциями. Научная новизна (стр. 12-16), помимо прочего, содержит в себе разработанный понятийный аппарат, необходимый для научной систематизации новой банковской терминологии, что лишь подчеркивает значимость личного вклада автора.

Достоверность представленных в автореферате научных результатов не вызывает сомнений. Судя по автореферату, осуществленная Лейлой Румановной Магомаевой исследовательская работа имеет концептуальный характер, а опубликованные по теме статьи в полной мере отражают все полученные ею научные результаты.

Вместе с тем, следует отметить, что при ознакомлении с авторефератом возникает вопрос относительно перспектив практической реализации эвристической экономико-математической модели оценки и последствий затрат на разработку кросс-канальной банковской инфраструктуры (с. 30-31).

И тем не менее, уровень автореферата данной диссертации позволяет сделать вывод о высокой научной ценности проведенного исследования, способности диссертанта к самостоятельной научной работе, навыках обобщения и анализа, творческом подходе к обработке новой информации. Исследовательская работа, выполненная Магомаевой Лейлой Румановной, представляет собой научно обоснованное, законченное, самостоятельно подготовленное произведение, характеризующееся как теоретической, так и практической значимостью, что свидетельствует о его соответствии требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). По моему мнению диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени доктор

экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Гварлиани Татьяна Евгеньевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры финансов, кредита и мировой экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сочинский государственный университет»,
Доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит,
профессор

Гварлиани Татьяна Евгеньевна

354000 г. Сочи, ул. Пластунская, 94,
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-86-90-700,
E-mail: antana@sutr.ru, antana-tata@mail.ru

